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COMPLEMENTOS DE MATEMATICA 3 - Segundo cuatrimestre de 2007

Practica 4 - Determinantes

Ejercicio 1. Calcular el determinante de las siguientes matrices:

i) <_43 g) ii) (_21 _12) i) (-3 0 -1
1 -4 -2
2 3 -2 5 5 4 -25
iv) —21 _11 —32 V) A= 06 vi) 2 =3 06
L 1 s 2 0 -1 7 0 0 2 0
6 3 —4 8 -4 3 3 8

Ejercicio 2.

A

i) Hallar una matriz M € R**4 de la forma M = c

det(M) # det(A).det(D) — det(B). det(C).

g) con A, B, C'y D en R**? tal que

ii) Ver quesi M, A, B,C, D son como en i), pero C' = 0, entonces vale que det(M) = det(A). det(D)—
det(B).det(C) = det(A).det(D). Qué sucede si D = 07

Ejercicio 3. Calcular el determinante de las siguientes matrices n X n:

12 3 ... n 0 0O ... 0 a
-1 0 3 ... n 0 0 ... ag O
A=|-1 -2 0 ... n B = .
0 an-1 0 O
-1 -2 -3 0 an, 0 0 O
1 1 1 1
Ejercicio 4. Sea A = (a;;) e R¥>3 ybe Rtalque A. [ 2| =[2],A 0] =]0]y
1 7 1 2
1 -1
A {1 ] =1 0 |. ;Cuénto vale el determinante de A si b = —27 Calcular el determinante de la
0 b

matriz A para cada valor de b.
Ejercicio 5. Dadas las matrices A, B € R?*?

13 2 -1
=(2h) =)

probar que no existe ninguna matriz C' € R?*? inversible tal que A.C' = C.B. ;Y si no se pide que
C sea inversible?
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Ejercicio 6. Resolver los siguientes sistemas lineales sobre R empleando la regla de Cramer:

3.x1 —2.x94+2x3 = 0 L1+ T2+ T3+ Tg =0

. . —x14+ 220 —4dx3+a4 = 1

i) —x1+zo+223 = 1 ii) _ 4
2.x1 +ax9o+4x3 = 2 T1— %z — T3 — T4 o

' ' 521 +x9—3.x3+2.24 = 0

Ejercicio 7. Dadas las funciones reales x1(t), x2(t) y x3(t) que satisfacen

() +toao(t) + 2. 23(t) = t*
2. x1(t) +2o(t) +t.a3(t) = ¢
toxi(t) +t2 oa(t) +a3(t) = 0

calcular tlirn xa(t).

Ejercicio 8. Sean v; = (a,b,¢) y v2 = (d, e, f) vectores en R3 y sea ¢ : R3 — R? la funcién definida
por

a b ¢
pla,y,z)=det [ d e f
T Yy =z

i) Probar que ¢ es una transformacién lineal.
ii) Probar que si {v1,v2} es un conjunto linealmente independiente, p(x,y, z) = 0 es una ecuacién
implicita para el subespacio < v, v >.
Ejercicio 9.
i) Sea A € R?*? la matriz
a b
A= .

Probar que el sistema A.x = 0 tiene solucién tnica si y solo si a y b no son ambos iguales a
cero.

ii) Analizar la validez de la afirmacién anterior si A € C2*2.

iii) Similarmente, sea A € R*** la matriz

a b c d
b —a d -—c
A= ¢c —d —a b

d ¢ —-b -—a
Probar que el sistema A.x = 0 tiene solucién tunica si y sélo si a, b, ¢, d no son todos iguales

a cero. Analizar la validez de esta afirmacion si A € C**4.

Ejercicio 10. Calcular el determinante, la adjunta y la inversa de cada una de las siguientes
matrices:

2 -3 3 L 6s cosf 0 —send
. 2 3 .. 1 1 2 3 .
i) i) [-5 4 0 iii) iv) 0 1 0
5 1 0o -2 2 12504 senf 0 cosf
2 1 01
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Ejercicio 11. Sea A € K3*3 no inversible tal que A;;.A433 — Ay3.A3; # 0. Calcular la dimensién
de S ={r € K3/ A.x =0}.

Ejercicio 12. Dada la matriz de Vandermonde:

1 1.1
ki ke o kg

Viki koo ka)= | K K 0 K|,
O

probar que det(V (ki ka, ... kn)) = [ (K — ko).

1<i<j<n
Ejercicio 13. Sean ai,...,a, € R, todos distintos. Probar que las funciones e*?, ..., e*»®
linealmente independientes sobre R. Deducir que RF no tiene dimensién finita.

son

n
(Sugerencia: Derivar n — 1 veces la funcién ) ¢;e®™.)
i=1

Ejercicio 14.
i) Sea A € K™*™ una matriz inversible. Calcular det(adj(A)).
ii) Sea A € K™ " una matriz tal que rg(A) < n — 1. Probar que adj(A4) = 0.

(%) iii) Sea A € K™*" tal que rg(A) =n — 1. Probar que rg(adj(A)) = 1.



